
             
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-03544 DEL DEP. DORI  

(res. n. 360 del 07 ottobre 2024) 

 

                                         R I S P O S T A 

Con l’atto di sindacato ispettivo in oggetto, il deputato interrogante, sollevando 

specifici quesiti riguardo la graduatoria di concorso per il reclutamento di personale 

con profilo di addetto all’ufficio per il processo, chiede di sapere se il Ministro 

interrogato “intenda procedere al più presto alla pubblicazione delle graduatorie 

integrali e se intenda provvedere allo scorrimento integrale della medesima 

graduatoria di idonei non vincitori”. 

In apertura si rimarca che, il bando di concorso per 3.946 unità di personale 

non dirigenziale nel ruolo di addetto all’ufficio per il processo, è stato indetto dalla 

Commissione interministeriale RIPAM, incardinata presso il Dipartimento della 

Funzione pubblica - Presidenza del Consiglio dei Ministri, che si avvale 

nell’espletamento delle procedure concorsuali, di Formez PA, associazione 

riconosciuta con personalità giuridica di diritto privato, in house alla Presidenza del 

Consiglio dei Ministri. 

Le unità reclutate mediante la procedura di selezione di personale non 

dirigenziale nel ruolo di addetto all’ufficio per il processo sono state assegnate al 

Ministero della Giustizia al termine della procedura concorsuale e, quindi, a seguito 

della formulazione da parte della Commissione esaminatrice e della approvazione da 

parte dell’ente banditore, della graduatoria definitiva.  
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Pertanto l’iter concorsuale ha coinvolto esclusivamente la Commissione 

RIPAM e l’associazione Formez PA a cui risultano imputabili gli atti della procedura. 

Questo Dicastero, al quale i vincitori e gli idonei utilmente collocati sono 

destinati ad instaurare unicamente un rapporto di lavoro, non ha poteri di azione sulla 

richiesta di pubblicazione integrale delle graduatorie.   

Riguardo lo scorrimento delle graduatorie si segnala che il Ministero della 

Giustizia vi procede sulla base dell’analisi dei dati concernenti il rapporto tra le 

eventuali criticità registrate dai singoli uffici giudiziari nell’abbattimento 

dell’arretrato e digitalizzazione del processo ed il numero di unità di personale in 

servizio assunte per tali scopi, per coprire i posti che nel frattempo dovessero rendersi 

vacanti a seguito delle dimissioni degli immessi in servizio.  

Tale valutazione risulta funzionale all’elaborazione delle statistiche 

sull’andamento dell’intera struttura dell’Ufficio per il Processo in relazione al 

raggiungimento degli obiettivi del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza al quale le 

assunzioni di queste figure professionali sono funzionali. 

L’ultimo scorrimento della graduatoria del concorso per 3.946 addetti 

all’ufficio per il processo è avvenuto il 21 e il 28 giugno 2024. 

 

                                                                                  Il Ministro 

                Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/03544&ramo=C&leg=19

